

內地明確允許「建樓」養豬

養殖設施用地保障加大 但原則上不得使用永久基本農田

香港文匯報訊 據中新社報道，中國繼續加大生豬養殖用地保障，日前兩部門新出的一份通知明確，允許「建樓」養豬。

中國自然資源部會同農業農村部印發《關於設施農業用地管理有關問題的通知》。通知規定，設施農業可以使用一般耕地，不需落實佔補平衡。養殖設施原則上不得使用永久基本農田，涉及少量永久基本農田確實難以避讓的，允許使用但必須補劃。此外，通知還明確，養殖設施允許建設多層建築。

取消附屬設施用地上限規定

今年9月，自然資源部下發的一份文件明確，生豬養殖用地作為設施農用地，按農用地管理，不需辦理建設用地審批手續。同時該份文件取消了生豬生產附屬設施用地規模不超過15畝的上限規定，保障生豬養殖生產的廢棄物處理等設施用地需要。

農業農村部種植業管理司司長潘文博昨日回答中新社記者提問時指出，針對生豬養殖，近期中國各部門都出台了扶持政策，用地政策也有一定突破，生豬養殖用地比過去更容易獲得。同時，他指出，養殖設施允許

建設多層建築傳遞出一個信號：用地政策比以前更寬鬆了，這有利於提振社會資本投入生豬養殖的信心。

自然資源部耕地保護監督司司長劉明松指出，近年來，隨着家庭農場、養殖小區等農業生產模式的興起和推廣，畜禽養殖的規模化比例不斷提高，對養殖生產、環保及糞污處置等設施用地提出了新的需求，有的養殖企業建設多層建築進行生豬生產，原有政策對此沒有涉及。四川、雲南等山區省份丘陵多、土地零散，耕地插花現象突出，規模化養殖設施選址完全避讓永久基本農田確有困難。

須符建築安全及動物防疫要求

針對這些問題，此番政策從三個方面為生豬等養殖用地提供保障：一是國家對生豬養殖的用地規模不再作統一規定，由各省（區、市）根據自身情況自行確定；二是養殖企業如果確實難以避讓永久基本農田，需要少量佔用的，允許佔用一些，但是必須補劃永久基本農田；三是針對「建樓養豬」，此前政策並不明確，如今從節約集約方面考慮，允許建設多層建築進行養殖生產。但劉明松強調，這有兩大前提：必須符合建築安全以及必須符合動物防疫的要求。

中國生豬養殖用地政策比以前更寬鬆了。圖為廣州一工人在豬圈內檢查自動飼料投餵裝置。



為保節日豬肉供應 將投放4萬噸儲備

香港文匯報訊 據中新社報道，元旦和春節將至，中國商務部新聞發言人高峰昨日稱，為保障節日期間豬肉市場供應，從12月中旬開始陸續安排中央儲備凍豬肉投放，目前正組織向市場投放4萬噸中央儲備豬肉。

高峰在當天舉行的新聞發佈會上表示，下一步將根據市場情況，適時加大中央儲備肉的投放力度，增加市場供應。同時，將指導地方視情投放地方儲備肉，與中央儲備肉投放形成聯動效應。此外，還將加強產銷銜接，確保價格平穩、質量為先。

他稱，商務部已經啟動了豬肉市場的監測日報制度，春節期間還將啟動36個大中城市生活必需品市場監測日報制度，密切關注生活必需品市場供應，特別是豬肉市場供求和價格變化的情況，及時發佈市場信息，穩定市場預期。

近期，得益於擴大進口、投放儲備凍豬肉等一系列調控政策，中國豬肉批發價格有所回落。據官方數據，12月9日至15日中國豬肉批發價格為每公斤43.91元人民幣，環比下降0.8%。

官方通報41App侵權 QQ等上「黑榜」

香港文匯報訊 據中新社報道，中國工業和信息化部昨日通報41款侵害用戶權益的App，要求這些App在12月31日之前完成整改。

不少知名App「榜上有名」。如：QQ強制用戶使用定向推送功能、不給權限不讓用、賬號註銷難；新浪體育私自收集個人信息；小米金融賬號註

銷難；36氪私自共享給第三方用戶信息；「順義圖書館」過度索取權限、賬號註銷難。

有的App存在多達6類問題。例如閃送App，存在私自收集個人信息、超範圍收集個人信息、私自共享給第三方、強制用戶使用定向推送功能、不給權限不讓用、賬號註銷難6類問題。

四川煤礦事故 被困井下逾80小時 獲救礦工：曾吃皮帶求生



昨日，宜賓市礦山急救醫院ICU病房內，獲救礦工易光明講述井下自救和逃生過程。

井下的幾天格外難熬。劉貴華說，有人絕望時，大家就相互鼓勵，並用石頭不斷敲擊管道求救。「我一直相信會有人來救我們，我在煤礦幹了36年，對巷道很熟悉，相信一定會獲救。」

試圖潛水自救

想回到主巷道，礦工們必須通過淹水區域。53歲的易光明說，大家在井下曾嘴含水管做潛水試驗，試圖游過淹水區域。「後來發現行不通，水太深，太遠了。」

被困三天以後，敲擊管道終於得到回應。劉貴華說：「聽到外面有人敲管子，我們就回了13聲，很激動，他們敲多少聲我們回多少聲。」

18日凌晨2時左右，救援人員越來越近，聽着水泵抽水聲，大家很激動。但此時抽水速度變慢，腳下的水位不再下降，甚至緩慢上升。

「我們想告訴外面，水泵不上水了。」劉貴華說，隨後瓦斯檢查員用筆在紙上寫了「不上水」，裝進塑料袋。大家又找到4根8米長的PVC塑料管接起來，綁着袋子，將信息送出去。

「後來我決定游出去告訴他們機子上（抽）水慢。」劉貴華說，他非常熟悉巷道情況，估計距離不遠，「我就一口氣游出來了，大概有15米左右。」

「出來後特別想哭」

獨自游出來的劉貴華見到了救援人員，那一刻他「非常高興」。「裡頭人員怎麼樣？」「還可以，要加快抽水。」幾分鐘後其他礦工成功獲救。

劉貴華說：「知道外面在救我們的時候，我沒有哭，出來以後特別想哭。」被困時，大家商量，13個人都沒死的話，出去後建個群，常來常往。

宜賓市礦山急救醫院業務副院長鄧德宏昨日告訴記者，該醫院收治的6名獲救礦工情況明顯好轉，精神面貌較好，已能夠進食，「有人今天早上吃了一碗麵條」。

■中新社

特稿

「在井下實在餓得受不了，有人吃泥巴，有人吃皮帶，我吃的就是皮帶。」昨日上午，在四川省宜賓市礦山急救醫院，56歲的獲救礦工劉貴華說，被困井下80多小時，礦工們一直通過各種方式自救，「我相信我們會獲救。」

12月14日下午3時26分，位於四川省宜賓市珙縣境內的川煤集團杉木樹煤礦發生一宗透水事故，事故造成5人遇難，另有13名礦工被困井下80多小時後被陸續救出。

「當時準備下班，剛走到斜坡，看到水下來了，趕緊往上走。」劉貴華說，事故發生時，13人位於一條獨頭巷道，被上漲的水位逼到巷道最高點。幾天時間裡，水位最高時離腳下七八米遠，大家躺、坐在巷道傳送帶上，13台礦燈輪流使用，保證光源。

13人中有10名掘進工、2名打鑽工，1名瓦斯檢查員。劉貴華回憶，當班入井時每人都帶了盒飯作為「班中餐」，「盒飯第一天就吃完了，後來吃泥巴和皮帶。」

「我割了點皮帶嚼着吃，再用水沖下去。」劉貴華說，大家喝的是「井下的管子水和頂板上的漏棚水」，「他們說煤炭不好吃，泥巴還好吃一些。」

東莞同鄉總會第36屆會董選舉委員會通知

東莞同鄉總會第35屆會董會即將屆滿，2019年12月9日舉行會董會會議，跟據會章，成立「東莞同鄉總會第36屆會董選舉委員會」（下稱「選委會」），進行第36屆會董選舉事宜，請各合資格會員踴躍報名。

選委會參考東莞同鄉總會往屆的選舉辦法，規定參選人，必須是合資格會員，並獲得1名合資格莞籍會員提名，經核實後方為有效。

請填妥已寄出的《選舉東莞同鄉總會第36屆會董回條》（下稱「回條」），送回本會並投入票箱，以便安排遴選事宜。如因失去聯絡或收不到《回條》的合資格會員，請本人或知情者與本會聯絡。如在2019年12月23日下午5時正前，收不到台端《回條》者，則當自動放棄參與第36屆會董會選舉論，祈請鑑諒！

此致
各會員

第三十六屆會董選舉籌備選委會暨主任委員：鍾樹根 謹啓
2019年12月19日

酒牌廣告

申請新牌及續牌

熱線：
2873 9888

傳真：
2873 0009

熱烈歡迎 國家主席習近平視察澳門 熱烈慶祝 澳門回歸祖國二十周年

黎時煖

致意